ZUPANIJSKO NATJECANJE IZ MATEMATIKE
7. razred — rjeSenja
23. veljace 2009.

OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK IMA DRUGA-
C1JI POSTUPAK RJESAVANJA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ POSTUPAK BODO-
VATI I OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.

1. Neka je o unutarnji te o vanjski kut pravilnog mnogokuta. Znamo da je a + o’ = 180°. 1 BOD
Prema uvjetu zadatka je a: o/ =3 :2 pa je a = 3k i o’ = 2k. Stoga je 3k + 2k = 180°,
tj. bk = 180°, odakle je kK = 36°. Prema tome, a = 3k = 108°. 3 BODA
S druge strane, kako je zbroj unutarnjih kutova n—terokuta jednak (n — 2) - 180°,
—9).180°
slijedi da je a = u 1 BOD
n
Prema tome, vrijedi jednadzba
—2)-180°
u = 108°,
n
-2 108°
odakle je n = 1230 = g, tj. redom 5(n — 2) = 3n, 2n = 10, pa je n = 5. 3 BODA
y g . . . nn—3) 5-2
Konacno, broj dijagonala pravilnog peterokuta jednak je d = — =5 = D. 2 BODA
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2. Kako je a + b =100, slijedi da je 8a + 3b = 3(a + b) + 5b = 3 - 100 + 5b = 300 + 5b. 5 BODOVA
Nadalje, prema uvjetu zadatka je 300 + 5b = 2009, odakle je 5b = 1709. 2 BODA
Ocito ne postoji cijeli broj b takav da je 50 = 1709, jer je lijeva strana posljednje jednakosti
djeljiva s 5, a desna nije. 3 BODA

NAPOMENA: Ucenik takoder moze rijesiti posljednju linearnu jednadzbu i zakljuéiti
da njeno rjesenje nije cijeli broj.
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3. U ovom zadatku koristimo Gaussovu dosjetku. Izra¢unajmo prvo nazivnik razlomka na lijevoj
strani jednadzbe. Imamo da je
1004 - 1005

2—|—4+6—|—-~-—|—2006—|—2008:2(1+2+3+---+1003+1004):2-f:1004~1005.

3 BODA
Izra¢unajmo sada brojnik razlomka na lijevoj strani, sluzeéi se prethodnim rezultatom. Naime, vrijedi

1+3+5+---+4 2007 + 2009 (I14+2+3+---42007 + 2008 +2009) — (2+4 + 6 + - - - + 2006 + 2008)

2009 - 201
= y — 1004 - 1005 = 2009 - 1005 — 1004 - 1005
= 1005 - (2009 — 1004) = 1005 - 1005.
3 BODA
Prema tome, zadana jednadzba je ekvivalentna jednadzbi
1005-1005 _ 1 . 1
1004 - 1005 =« = 2008’
odakle je
1 _ 1005 1~ 2010—1 _ 2009
x 1004 2008 2008 2008
3 BODA
L . . 2008
Dakle, rjesenje dane jednadzbe je x = 2009° 1 BOD
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4. Uvedimo oznake kao na slici:

1 BOD
Kako je trapez ABCD jednakokracan, slijedi da je |[BC| = [AD| i XxABC = ¥ DAB. Nadalje,
ocito je AB zajednicka stranica trokuta ABC i ABD, pa su oni sukladni prema poucku S — K — S. 2 BODA
Iz te sukladnosti slijedi da je XCAB = XABD, tj. XxSAB = XABS. Prema tome,
trokut ABS je jednakokracan pravokutan pa je £SAB = 45°. 2 BODA
Sada, neka je E'F visina trapeza ABCD koja sadrzi tocku S, te neka je vy = |ES| i ve = |SF].
Dakle, £ SAE = 45°, X AES = 90°, pa je trokut AES jednakokracan pravokutan,
Sto znaci da je |AE| = |ES|. Kako je ES visina jednakokraénog trokuta ABS, slijedi da je
|AE| = |EB| = g To znadi da je g = . 2 BODA
Analognojeg:vg,pajev:v1+v2:%+§:a;_c. 1 BOD
Zhog toga je povisina trapeza P(ABCD) = %€ .y — y .y — 28 . 98 — 784 mm”. 2 BODA
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5. Na kuglicama su brojevi b < 10000. Prebrojat ¢emo jednoznamenkaste, dvoznamenkaste,
troznamenkaste, ¢etveroznamenkaste i peteroznamenkaste brojeve koji zadovoljavaju uvjete zadataka.

1. Ako je 1 < b <9, onda samo broj 5 zadovoljava uvjete, pa imamo 1 jednoznamenkasti broj. 1 BOD

2. Ako je 10 < b < 99 onda je b = x0 ili b = 25. Kako je x # 0 i buduéi da su znamenke brojeva razlicite,
brojeva prve vrste ima 9, a druge 8, pa imamo ukupno 17 dvoznamenkastih brojeva koji
zadovoljavaju uvjete zadatka. 2 BODA

3. Ako je 100 < b < 999 onda je b = x40 ili b = 2y5. Brojeva prve vrste ima 9 -8 = 72 zato jer znamenku
stotica mozemo odabrati na 9, a znamenku desetica na 8 nacina. Nadalje, brojeva druge vrste ima
8 -8 = 64 zato jer znamenku stotica mozemo odabrati na 8 nacina (sve osim 0 i 5), a znamenku desetica
opet na 8 nacina (sve osim 5 i odabrane znamenke stotica). Dakle, ukupno je 72 + 64 = 136
troznamenkastih brojeva. 2 BODA

4. Ako je 1000 < b <9999, onda je b = xyz0 ili b = xyz5. Slicnim zaklju¢ivanjem kao u prethodnom
slucaju zakljucujemo kako brojeva prve vrste ima 9 -8 -7 = 504, a druge 8 - 8 - 7 = 448 (opet prvo
biramo tisuéice, stotice pa desetice). Dakle, ¢etveroznamenkastih brojeva ima 504 + 448 = 952. 2 BODA

5. Ocito broj b = 10000 ne zadovoljava uvjete zadatka.

Prema tome, imamo 1 + 17 4+ 136 4+ 952 = 1106 povoljnih dogadaja. Konacno, kako je je broj moguéih
dogadaja 10000, slijedi da je trazena vjerojatnost

1106
=——=0.1106 = 11.06%.
P= 10000 %
3 BODA
NAPOMENA: Ukoliko je u¢enik to¢no rijesio zadatak, dobiva sve bodove bilo da vjerojatnost napise
u obliku razlomka, decimalnog broja ili postotka.
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